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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 23/07/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: “436 αιτήματα επιχειρήσεων για φορολογικές 
απαλλαγές σε δαπάνες Έρευνας και Ανάπτυξης εξετάστηκαν μέσα σε 10 
μήνες με πιστοποιημένες δαπάνες πάνω από 400 εκατομμύρια ευρώ” 

 

Σε μόλις  10 μήνες, οι υπηρεσίες της ΓΓΕΚ, αξιολόγησαν 436 αιτήματα 
επιχειρήσεων για φορολογικές απαλλαγές που αφορούσαν δαπάνες για την 
υλοποίηση έργων Έρευνας και Ανάπτυξης, ανακοίνωσε ο Γενικός Γραμματέας 
Έρευνας και Καινοτομίας Τάσος Γαϊτάνης.  

Τα  αιτήματα κάλυπταν προηγούμενες  φορολογικές περιόδους με συνολική 
αιτούμενη δαπάνη 573.825.214 ευρώ και πιστοποιημένη  δαπάνη 
411.090.600 ευρώ.  

Οι επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους (πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες και 
μεγάλες),  αιτήθηκαν απαλλαγές για έργα Επιστημονικής και Τεχνολογικής 
Έρευνας που περιλαμβάνουν την ανάπτυξη νέων προϊόντων, υπηρεσιών και 
διαδικασιών. Οι επιλέξιμες δαπάνες σχετίζονται με αποσβέσεις εξοπλισμού, 
αμοιβές προσωπικού, λειτουργικά έξοδα, μετακινήσεις, κ.α.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι : 

 • Το 2020 η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αύξησε το 

ποσοστό έκπτωσης των δαπανών από 30% σε 100%. 

 • Από το οικονομικό έτος 2025, η έκπτωση ξεκινά πλέον από 

το 200%, φτάνοντας έως και 250% όταν οι επιχειρήσεις συνεργάζονται με 

Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα ή startups. 

 • Με το νέο Ν. 5162/2024, το ποσοστό φοροαπαλλαγής ενισχύεται 
ακόμη περισσότερο και ανάλογα το μέγεθος της επιχείρησης μπορεί να φθάσει 
έως και 315%. 

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης σημείωσε: 
«Τα τελευταία έξι χρόνια η Κυβέρνησή μας επενδύει με συνέπεια στην έρευνα 
και την καινοτομία. Οι φορολογικές απαλλαγές για δαπάνες Ε&Α είναι ένα 
ισχυρό κίνητρο για τις επιχειρήσεις να επενδύσουν στο μέλλον τους. 
Παράλληλα, εκσυγχρονίζουμε τις διαδικασίες, ώστε οι αξιολογήσεις να γίνονται 
πιο γρήγορα και πιο αποτελεσματικά. Περισσότερη έρευνα σημαίνει πιο 
ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, καλύτερες δουλειές και ισχυρότερη σύνδεση με τα 
Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κέντρα της χώρας. Γιατί έτσι, η καινοτομία 
γίνεται υπόθεση όλης της κοινωνίας μας».  
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